
研修アンケート結果 （回答者27名）

１ 年齢についてお聞かせください

人数 ％
19歳以下 0 0
20歳代 0 0
30歳代 0 0
40歳代 0 0
50歳代 2 7
60歳代 10 37
70歳代 14 52
80歳以上 1 4
合計 27 100

２ 政治講座の内容は参考になりましたか？

人数 ％
参考になった 27 100
参考にならなかった 0 0
未回答 0 0
合計 27 100

・ 桜区でも是非選挙割を実現してもらいたいです。
・ まちづくりのポイントをワークシート使用した実際のワークが効果的でした。
・ 主権者意識をいかに高くしていくかの方法「マイ争点」は効果・意味があると感じました。
・ 主権者教育の大切さ、とても参考になりました。自分ごととして地域のことを考え、政治参加に結びつくように子供の頃から、また、平時から常に考えることの大切さを学びました。
・ 投票率をあげる為にはどうすればよいか参考になりました。
・ 選挙啓発はwithコロナで世代ごとに工夫を、主権者教育を組み合わせて子供からシニアまで継続的に行うことは大切だと思いました。
・ 主権者教育についての具体的説明がわかりやすかった。ワークシートがよかったです。
・ 若年層の参加不足、理解できました。

３ 政治講座に参加してよかったと思いますか？

人数 ％
参加して良かった 27 100
参加しなければ良かった 0 0
未回答 0 0
合計 27 100

・ 若者だけでなく高齢者の投票も気になります。
・ 神奈川での取り組み、専門学校での取組みを知ることができました。
・ 政治参加（投票）の重要性が民主主義に不可欠であり、現状、改善の取り組みがわかりました。
・ 期日前投票所の増設は必要かと思います。子供の頃から選挙の勉強が必要だと感じました。
・ 投票率の問題意識を持ちました。自分の視点で政治を考える必要性を感じました。
・ 政治の話はさけることが多いが啓発活動に協力していきたいです。
・ 子供からシニアまで、まちづくりの課題を解決できる雰囲気をつくることが大切だと思います。
・ 行政がまちづくりをすればよい。政治家は必要ない。だから選挙へいきません。

４ 政治講座の開催日はどちらがよいと思いますか？

人数 ％
平日 22 81
休日 5 19
どちらでもよい 0 0
未回答 0 0
合計 27 100

５ 政治講座に関して、ご意見などがありましたら、ご記入ください。

・ 講座に参加される方の年齢が60歳以上が多いと思うので、30～40歳代が参加する様な取組を考えてみてください。
・ 欧米諸国の主権者教育についてもう少し伺いたいです。
・ ２０歳代、３０歳代への意識醸成に今後の貢献を期待します。
・ 休日開催となると、若い方の参加が増えるのではないでしょうか、期待してます！！
・ 政治講座で「桜区のまちづくり」を活用して「マイ争点」を行ったことはとても具体的でよかったです。
・ とても参考になりました。子供からシニアまでということが大事というところに共感いたしました。他人事でなく自分たちで考察することがいろいろな面で重要だと思いました。
・ 初めて参加しましたが、勉強になりました。主権者教育の重要性を再認識しました。政治講座は定期的に開催して欲しい。
・ 若い年代の参加をうながしたい。


